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V čísle nájdete:
•	Deň radosti         

str. 2

•	Príbeh o voľnej výchove
str. 6

•	Hodová zábava
 str. 10

Príloha:
• 740. výročie prvej písomnej 
zmienky o obci

Dňa 30. 9. 2009 sa konalo zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. Po 
prerokovaní programu:

Zobralo na vedomie:
• 	Informáciu o plnení úloh rozvoja 

obce podľa informácií starostu obce. 
• 	Kontrolu plnenia uznesení OcZ.     
• 	Plnenie príjmov a výdavkov obce za 

január až august 2009.
• 	Čerpanie rezervného fondu v roku 

2009.
• 	Správu o výsledku následnej finan-

čnej kontroly č. 5/2009.
• 	Správu o výsledku následnej finan-

čnej kontroly č. 6/2009.
• 	Zmluvu o dielo č. 08/2009 – KPS 

izolácie, spol. s r. o., Trenčín, kto-
rej predmetom je zhotovenie diela 
„Hydroizolácia plochej strechy nad 
malou sálou – dokončenie,  hydro-
izolácia plochej strechy nad kuchy-
ňou – dokončenie“.

• 	Zmluvu o dielo č. 09/2008 – KPS 
izolácie, spol. s r. o., Trenčín, kto-
rej predmetom je zhotovenie diela 
„Hydroizolácia plochej strechy nad 
veľkou sálou“. 

• 	Dodatok č. 3 k zmluve o dielo č. ZoD 
10/2008/08431/M/R – Cesty Nitra, 
a. s., Nitra – „Rekonštrukcia komu-
nikácie, inžinierske siete – predĺ-
ženie Ulice oslobodenia II. etapa 
– Trenč. Turná“, ktorým sa dopĺňa-

jú do predmetu zmluvy nasledovné 
objekty: Ulica oslobodenia vpravo, 
Ulica oslobodenia – výjazd na hlav-
nú cestu, na základe ktorých sa zvy-
šuje cena diela o 26.295,24 € vrátane 
DPH. Celková cena diela po zvýšení 
je 301.372,45 € vrátane DPH.  

• 	Dodatok č. 1 k zmluve o dielo č. ZoD 
29/2009/08431/M/R – Cesty Nitra, 
a. s., Nitra, ktorým sa do predmetu 
zmluvy dopĺňa nasledovný objekt: 
„Viacúčelové ihrisko 40 x 20 m v obci 
Trenč. Turná“, a tým sa zvyšuje 
cena diela o 43.781,19 € vrátane 
DPH. Celková cena diela po zvýše-
ní je 132.348,44 € vrátane DPH.

• 	Nové pravidlá o nakladaní s majet-
kom obcí po 1. 7. 2009.

• 	Žiadosť o odpredaj časti parcely č. 
2106/2, ktorá je umiestnená vedľa 
parc. č. 696/2 a 697/2 na výstavbu 
rodinného domu.

• 	Žiadosť o odpredaj parcely č. 
1137/6 o výmere 186 m2, ktorá je vo 
vlastníctve Výstavbového bytového 
družstva, keďže cez parcelu vedie 
prístupová cesta umiestnená vedľa 
parc. č. 696/2 a 697/2.

• 	Žiadosť o výmenu pôdy na parc. č. 
908/4 (36 m2, cesta pred domom č. 
257), ktorá je vo vlastníctve Rudol-
fa Ježíka za ornú pôdu na parc. č. 
821/3 o výmere 36 m2.

• 	Žiadosť o odpojenie súčasnej vy-
kurovacej sústavy od prevádzok 
a schválenie umiestnenia vonkajších 
a vnútorných klimatizačných jed-
notiek v priestoroch kozmetiky a ka-
derníctva.

• 	Žiadosť nájomníkov Domu služieb   
a obchodu o opravu spoločných WC.

• 	Žiadosť o pridelenie nájomného bytu 
na obdobie 1 roka pre Ľubomíra 
Porubana.

• 	Sťažnosť Milana Orsága na rušenie 
nočného pokoja zákazníkmi Pegas 
klubu po 22.00 hod.

•	 Oznámenie o súkromných spoločen-
ských akciách konaných v reštaurácii 
Gazdovský dvor, Trenč. Turná, nad 
rámec schválených prevádzkových 
hodín.

• Žiadosť o odkúpenie nehnuteľnosti 
súp. č. 233 postavenej na parc. č. 
815/1 zastavané plochy a nádvoria 
v k. ú. Trenč. Turná za účelom 
rekonštrukcie budovy na rodinný 
dom s tým, že objekt nie je určený 
na predaj.

• 	Opätovnú žiadosť o výmenu vyku-
rovacieho kotla za úsporný konden-
začný kotol v zdravotnom stredisku, 
Bánovská 123, Trenč. Turná.

• 	Žiadosť o schválenie poplatku pre 
ZŠ s MŠ Trenč. Turná.
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Odporučilo:

• 	Vyzvať F. Betáka, aby predložil vy-
pracovaný GP na odčlenenie par-
cely za účelom prístupu na vlastný 
pozemok, na základe ktorého bude 
zverejnený odpredaj predmetnej 
parcely za cenu určenú súdnozna-
leckým posudkom.

• 	OcÚ riešiť komplexné vykurovanie 
a opravu sanitárnych zariadení po 
rokovaní so spoluvlastníkom Coop 
Jednota, Trenčín.

• 	Starostovi obce zvolať na prerokova-
nie sťažnosti zainteresované strany 
ohľadom sťažnosti Milana Orsága na 
rušenie nočného pokoja zákazníkmi 
Pegas klubu po 22.00 hod.

Schválilo:
• 	Čerpanie rezervného fondu obce 

v roku 2009 vo výške 62.916,49 € 
na úhradu faktúr:
- 	Cesty Nitra – stavebné práce viac-

účelové ihrisko – spodná stavba: 
21.415,95 €,

- 	Cesty Nitra – stavebné práce – 
hracia plocha a príslušenstvo: 
17.443,40 €,

- 	Cesty Nitra – stavebné práce – 
kanalizačné prípojky 5 ks
stoka C3 – Cintorínska ul.: 
13.237,61 €,

- 	Cesty Nitra – stavebné práce 
dažďová kanalizácia – Pažiť: 
7.685,25 €,

- 	Cesty Nitra – stavebné práce – 
MK Kušnierovec: 3.134,28 €.

• 	Zmluvu o dielo č. 08/2009 – KPS 
izolácie, spol. s r. o., Trenčín, kto-
rej predmetom je zhotovenie diela 
„Hydroizolácia plochej strechy nad 
malou sálou – dokončenie, hydroizo-
lácia plochej strechy nad kuchyňou 
– dokončenie“ vo výške 6.306,30 € 
(189.983,50 Sk). 

• 	Zmluvu o dielo č. 09/2008 – KPS 
izolácie, spol. s r. o., Trenčín, kto-
rej predmetom je zhotovenie diela 
„Hydroizolácia plochej strechy nad 
veľkou sálou“ vo výške 11.025,75 € 
(332.161,73 Sk).

• 	Dodatok č. 3 k zmluve o dielo č. 
ZoD 10/2008/08431/M/R – Cesty 
Nitra, a. s., Nitra – „Rekonštrukcia 
komunikácie, inžinierske siete – 
predĺženie Ulice oslobodenia II. 
etapa – Trenč. Turná“,  ktorým sa 
zvyšuje cena diela o 26.295,24 € 
vrátane DPH. Celková cena diela 
po zvýšení je 301.372,45 € vrátane 
DPH (9,079.146,43 Sk).

• 	Dodatok č. 1 k zmluve o dielo č. ZoD 
29/2009/08431/M/R – Cesty Nitra, 
a. s., Nitra, ktorým sa do predmetu 
zmluvy dopĺňa nasledovný objekt: 
„Viacúčelové ihrisko 40 x 20 m 
v obci Trenč. Turná“, ktorým sa 
zvyšuje cena diela o 43.781,19 € 
vrátane DPH. Celková cena diela 
po zvýšení je 132.348,44 € vrátane 
DPH (3,987.129,10 Sk).

• 	Odpredaj parc. č. 1137/6 o výmere 
186 m2 obci Trenč. Turná od Výstav-
bového bytového družstva za cenu 
2,- € za 1 m2.

• 	Odmeny starostovi obce vo výške    
50 % zo základného platu, zástupcovi 
starostu 30 % zo základného platu 
a hlavnej kontrolórke obce 30 % 
zo základného platu za II. štvrťrok 
2009.

• 	Poplatky pre ZŠ s MŠ Trenč. Turná:
- 	poplatok na ďalšie krúžky 2,- €,
- 	poplatok za používanie internetu 

– žiaci ZŠ 0,00 €/hodina,
 	 poplatok za používanie internetu   

– ostatná verejnosť 1,00 €/hodina,
- 	tlač materiálu 0,05 €/1 strana,
- 	kurz Práca s počítačom pre 

občanov (20 vyučovacích hodín) 
20,00 €.	

Uložilo:
• OcÚ zverejniť odpredaj pozemku 

parc. č. 1162/43 o výmere 74 m2 
(odčlenená GP zo dňa 20. 7. 2009  
č. 31321704-478/2009 z parc. č. 
2108 Zuzane Vachulovej za cenu 
podľa súdnoznaleckého posudku 
z dôvodu prístupu k vlastnému 
pozemku určenému na výstavbu 
RD.

• 	OcÚ zabezpečiť vypracovanie pro-
jektu a výmenu vykurovacieho kotla 
za 2 úsporné kondenzačné kotle na 
každom podlaží osobitne v zdra-
votnom stredisku, Bánovská 123, 
Trenč. Turná.

Súhlasilo:
• S navrhnutými uzneseniami bez 
pripomienok.

Redakcia

KRESŤANSKÝ ŽIVOT
Deň radosti

Ak ste v sobotu 19. septembra mali cestu okolo školského 
ihriska, sotva ste mohli prehliadnuť veľkú skupinu hrajúcich 
sa a súťažiacich detí. 

Išlo o akciu s názvom Deň radosti pre deti a vedúcich, ktorí 
sa zapájajú do aktivít Hnutia kresťanských spoločenstiev detí 
– eRko. Stretli sa tu zástupcovia z oblastného centra Bolešov 
z farností – Lednické Rovne, Nemšová, Bolešov, Trenčianske 
Teplice, Orechové, Trenčín-Juh, Soblahov, Mníchova Lehota, 
Selec, Trenčianske Stankovce a Trenčianska Turná.

Začali sme svätou omšou o 9. hodine v kostole, ktorú ce-
lebroval Ivan Kňaze, predseda duchovno-pastoračnej komi-
sie v eRku a organizátor každoročnej Misijnej púte detí do 
Rajeckej Lesnej. Kázeň i ďalší program sa niesli v duchu 
novej ročnej témy eRka – Miesto na zemi – „Tu žijem rád.“ 
Takže sme „cestovali“ po stanovištiach celého sveta (Ameri-
ka, Afrika, ...) a hľadali naše miesto na zemi – Slovensko.

Popoludnie bolo už voľnejšie – futbal i vybíjaná sa tešili 
veľkému záujmu detí, takisto eRko tance a tvorivé dielne. Na 
záver sme sa spoločne pomodlili misijný ruženec za všetky 
krajiny sveta. No a po krásne prežitom dni plnom nových 
zážitkov a kamarátstiev sa každý vybral na to svoje mies-
to, kde žije rád a kde môže každý deň prežívať život viery                       
a rozdávať radosť.

Za všetky spokojné deti patrí poďakovanie za uskutočne-
nie tejto peknej akcie nášmu pánovi farárovi Petrovi Buch-
tincovi a pani riaditeľke PhDr. Beáte Sabovej za poskytnutie 
priestorov školského ihriska a telocvične.

Lenka Plevová
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O ŠKOLE PO ŠKOLE

Školský rok 2009/2010
Všetkým zamestnancom školy, deťom, žiakom i rodičom 

prajem v novom školskom roku plnú náruč zdravia, šťastia, 
usilovnosti, zdravej ctižiadosti a tolerancie. Nebude to ľahké, 
čaká nás veľa úloh, realizácia projektov a zaujímavých 
aktivít – ale ako mnohokrát v minulosti – spoločnými silami to 
zvládneme. Nech je začínajúci školský rok pre nás motiváciou 
vydolovať zo seba to najlepšie, čo je vo všetkých nás. Nech 
je bohatý na vzdelávacie úspechy, ale súčasne bohatý na 
pekné a veselé zážitky, ktoré patria neodmysliteľne k škole. 
Nech je bohatý na pekné medziľudské vzťahy a pocity 
hrdosti na svoju obec, školu a rodinu.

Vedenie školy: 
Riaditeľka školy:  		  PaedDr. Beáta Sabová
Pedagogická zástupkyňa pre základnú školu: 

Mgr. Iveta Červeňanová 
Pedagogická zástupkyňa pre materskú školu: 

PhDr. Alena Porubanová
Vedúca ŠKD: 			        Ľubomíra Betáková  
Vedúca ŠJ: 			               Janka Kubišová  
Výchovná poradkyňa: 		      Mgr. Anna Obuchová

Počet žiakov: 		   364
Žiaci, ktorí si robia kurz na dokončenie 
školskej dochádzky: 	  4
Spolu: 		         	  368 žiakov
Trenčianska Turná: 284 žiakov, Mníchova Lehota: 50 žiakov, 
Veľké Bierovce: 9 žiakov, Selec: 8 žiakov, Trenčín: 6 žiakov, 
Trenčianske Stankovce: 4 žiaci, Opatovce: 3 žiaci, Bodovka: 
1 žiak, Drietoma: 1 žiak, Nová Dubnica: 1 žiak, Trenčianska 
Teplá: 1 žiak.
Počet kmeňových tried: 	  18
Počet triednych učiteľov: 18

Trieda Triedny učiteľ
1. A Mgr. Miriam Rovňanová
1. B PaedDr. Milena Mutňanská
2. A Mgr. Mária Godovičová
2. B Mgr. Darina Antalíková
3. A Mgr. Jaroslava Porubanová
3. B Mgr. Elena Švikruhová
4. A Mgr. Oľga Závacká
4. B Mgr. Janka Dovinová
5. A Mgr. Monika Fraňová
5. B Mgr. Katarína Šuleková
6. A Mgr. Katarína Masaříková
6. B Mgr. Katarína Dudáková
7. A Mgr. Miroslava Filáčková
7. B Mgr. Karolína Reháková
8. A Mgr. Erika Hrnčárová – Vachánková
8. B Mgr. Terézia Bučková
9. A Janka Červeňanová
9. B Mgr. Peter Páleš

Netriedni učitelia: 9
Ing. Nora Anderleová, Mgr. Alena Mitrová, 
Mgr. Iveta Floreková, Mgr. Monika Boncová, 
Mgr. Jarmila Petrulová, ThDr. Peter Buchtinec, PhD.,
PaedDr. Beáta Sabová, Mgr. Iveta Červeňanová,
Mgr. Anna Obuchová. 

Školský klub detí: 4. oddelenia, 100 detí, 4 vychovávateľky

P. č. Triedy Vychovávateľka
Prvé oddelenie 1. A , 3. B, 4. A Mgr. Janka Poláčková
Druhé oddelenie 1. B, 4. B Ingrid Dužeková
Tretie oddelenie 2. B, 2. A Ľubomíra Betáková
Štvrté oddelenie 2. A, 3. A, 4. A Mgr. Karolína 

Reháková

Materská škola: 4 triedy, 95 detí, 8 učiteliek
PhDr. Alena Porubanová, Mgr. Silvia Hudeková,
Margita Suchánková, Gabriela Bulková,
Božena Chudadová, Katarína Blažejová,
Andrea Ondrášková, Gabriela Porubanová.

V školskom roku 2009/2010 budeme v škole vyučovať 
podľa učebných plánov:
1. a 2. ročník ISCED 1 – školský vzdelávací program pod 
názvom: Kubo a Ela chodia do školy – otvárame im bránu 
do sveta poznania
3. a 4. ročník – Variant 3 (jazykový)   
5. a 6. ročník ISCED 2 – školský vzdelávací program pod 
názvom: Učíme sa riešiť úlohy života
7. až  9. ročník  –  Variant 2
• 	V rámci školských vzdelávacích programov žiaci vypraco-

vávajú ročníkový projekt, ktorý si budú obhajovať na konci 
školského roka pred spolužiakmi a vyučujúcimi.

• 	Zavádzame ranné komunity žiakov s triednymi učiteľmi.
• 	Od októbra pracuje žiacky parlament v rámci projektu 

„Výchova demokratického občana“.

Realizácia projektov z ktorých sme získali financie na 
modernizáciu školy a výchovno-vzdelávacieho procesu:
• 	Elektronizácia a revitalizácia školských knižníc 2009 

Názov školského projektu: Od knihy k divadlu 
Autorka projektu: PaedDr. Beáta Sabová
Získané financie: 3 880 €

• 	Elektronizácia a revitalizácia školských jedální 2009 
Názov školského projektu: Mliečnou desiatou proti obezite 
Autorky projektu: PaedDr. Beáta Sabová, Janka Kubišová
Získané financie: 8 660 €

• 	Elektronizácia a revitalizácia materských škôl 2009
Názov školského projektu: Prostredníctvom IKT otvárame 
dvierka do nového aj tradičného sveta 
Autorka projektu: PhDr. Alena Porubanová
Získané financie: 3 500 €

• 	Projekt spolufinancovaný Európskym sociálnym fondom, 
prioritná os: Reforma systému vzdelávania a odbornej 
prípravy, opatrenie: Premena tradičnej školy na modernú 
(dvojročný projekt) – názov školského projektu: Moderná 
škola – základ života (projekt vypracovala v spolupráci       
s vedením školy spoločnosť EUROTREND za aktívnej 
pomoci a podpory starostu obce Ing. Františka Ježíka)      



4

Získané financie: 163 361,88 €
 Manažér monitoringu: PaedDr. Beáta Sabová
 Manažér publicity: Mgr. Iveta Červeňanová
 Administrácia  projektu: Mgr. Janka Poláčková
 Ekonómka projektu: Janka Filinová
 Realizácia projektu: 21 učiteľov školy.

Vzdelávacie a výchovné projekty:
• 	Poznaj sám seba a vyber si povolanie
• 	Správaj sa normálne
• 	SME v škole
• 	Škola astmy a alergie
• 	Triedim, triediš, triedime
• 	Výchova demokratického občana.

Počet krúžkov: 20
	1. 	DFS Štvorlístok 1: PaedDr. Beáta Sabová, Mgr. Katarína 

Šuleková
	2. 	DFS Štvorlístok 2: PaedDr. Beáta Sabová, Mgr. Katarína 

Šuleková
	3. 	Bedmintonový krúžok: Ľubomíra Betáková
	4. 	Letecko-modelársky klub: Mgr. Vladimír Zvalený st., ml.
	5. 	Zápasnícky klub: František Lengyel
	6. 	Gitarový krúžok: Mgr. Katarína Masaříková
	7. 	Internetový klub: Janka Červeňanová
	8. 	Novinársky krúžok: Mgr. Janka Poláčková, Mgr. Oľga 

Závacká
	9. 	Paličkovanie: Janka Červeňanová

10. 	Počítačový krúžok 3. ročník: Mgr. Elena Švikruhová
11. 	Počítačový krúžok 1. 2. 4. ročník: Ingrid Dužeková
12. 	RoboLab: Mgr. Peter Páleš

13. 	S angličtinou do sveta: Mgr. Oľga Závacká
14.	 S ruštinou do sveta – začiatočníci: PaedDr. Bieliková
15. 	Športové hry 1: Ľubomíra Betáková
16. 	Športové hry 2: Mgr. Milena Mutňanská
17.	 Turistický krúžok: Mgr. Janka Dovinová, Mgr. Miriam 

Rovňanová
18. 	Tvorivé dielne: Ingrid Dužeková
19. 	Matematika a slovenčina pre život (príprava na testo-

vanie v 9. ročníku): Mgr. Monika Boncová, Mgr. Erika 
Hrnčárová Vachánková, Mgr. Terézia Bučková

20. 	Športový krúžok: Matej Béla.

Vedomostné a umelecké súťaže:
• 	Dejepisná olympiáda
• 	Geografická olympiáda 
• 	Matematická olympiáda 5. až 9. ročník

• 	Matematická pytagoriáda 3. až 9. ročník 
• 	Matematické súťaže MAKS, MAKSÍK
• 	Olympiáda v anglickom jazyku 
• 	Hviezdoslavov Kubín 
• 	Rozprávkové vretienko 
• 	Slávik Slovenska 
• 	My – popstar 
• 	Trenčianske hodiny 
• 	Príroda, životné prostredie a deti 
• 	Píšem, píšeš, píšeme. 

Športové súťaže: 
Florbal, volejbal, futbal, vybíjaná, basketbal, atletika.

Spolupráca:
• 	Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a pre-

vencie Trenčín: Mgr. Erika Príbusová
• 	Špeciálnopedagogická poradňa pri ŠZŠI V. Predmerské-

ho Trenčín: Mgr. Janka Porubanová
• 	Súkromné centrum pedagogicko-psychlogického pora-

denstva a prevencie: Mgr. Jarmila Strechová
• 	Trenčianska univerzita A. Dubčeka 
• 	Stredné školy v Trenčíne
• 	Polícia Trenčín
• 	Klub dôchodcov v Trenčianskej Turnej
• 	MO Červeného kríža.

Základná umelecká škola – pobočka Nemšová:
Výtvarný odbor: 	Mgr. Janka Dovinová
Hudobný odbor: Beáta Filinpocherová – klavír
                           	 Aneta Dovinová – spev
                           	 Slavomír Markech – flauta
                           	 Mgr. art. Stanislav Mokrý – hudobná teória
Tanečný odbor: 	Bc. Vladimír Ondrovič. 

Športová hala: 
Otvorenie je priebežne aktualizované na vchodových dve-
rách športovej haly.
                          
Realizujeme kurzy práce s počítačom a internetom 
(Projekt 40UP) a jazykové kurzy pre verejnosť – NJ, AJ, 
FJ, RJ (Súkromná jazyková škola). Prihláste sa obratom na 
sekretariáte školy. Telefón: 658 52 21, 
email: skola@zstrencturna.edu.sk

PaedDr. Beáta Sabová,
riaditeľka školy
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Pani učiteľky tunajšej školy v spolupráci s pani kuchárkami 
pripravili pre svojich žiakov v rámci projektov „Od knihy                    
k divadlu“ a „Mliečnou desiatou proti obezite“ zaujímavú akciu. 
Rozprávkový večer a noc sa konali 25. – 26. septembra. 

Už týždeň vopred dostali rodičia informáciu o tomto podujatí      
a takmer všetci svoje deti prihlásili. Pani kuchárky na 
čele s vedúcou ŠJ Jankou Kubišovou a hlavnou kuchárkou 
Jankou Maňovou presvedčili rodičov počas prvého tohtoročné-
ho rodičovského združenia o tom, že pod pojmom „zdravá 
desiata“ sa skrývajú šaláty z ovocia a zeleniny, nátierky 
a nápoje, ktoré nielen dobre vyzerajú, ale navyše i výborne 
chutia a neobsahujú žiadne umelé aditíva. Pripravili skvelú 
ochutnávku, po ktorej rodičia s radosťou dopriali svojim de-
ťom, aby sa akcie so zámerom propagovania jedla naozaj 
prospešného pre zdravie zúčastnili. 

Ocenili tým tiež motiváciu pani učiteliek, lebo chceli deťom 
ukázať, v čom spočíva krása knižiek a čím nás môže obohatiť 
ich čítanie v dnešnej dobe elektronických médií. 

Ale keďže účasť si museli deti zaslúžiť aj dobrým 
správaním, mnohí rodičia uplatnili zásluhový princíp aj 
doma. Na začiatok mal každý pridelené body – kredity, ale 
kto si nenapísal domácu úlohu, prišiel neskoro na hodinu, 

nepriniesol si pomôcky, ubližoval spolužiakom, alebo 
vyrušoval na hodine, hneď o jeden z nich prišiel. Účasťou na 
Noci v telocvični sa trieda chcela poďakovať tým, ktorí radi 
urobia to, čo musia a k tomu ešte i niečo naviac a nečakajú 
za to hneď odmenu. Tento výrok na nástenke a veta pani 
učiteliek: „Týmto dávame darček aj vašim rodičom, lebo 
budú mať voľný večer za to, že sa o vás starajú, pomáhajú 
vám pri školských povinnostiach a ten, kto sa sem dostane, 

akoby zarobil na tento darček,“ boli najväčším lákadlom, 
prečo sa sem chceli deti dostať. Program bol tiež viac ako 
príťažlivý. 

DRAČIA JASKYŇA totiž vyzývala na súťaž v hádzaní 
loptičiek do šarkanej tlamy, TEXTOVINKY ukázali, že nikde 
sa nemusíte nudiť, ak sa viete pohrať so slovnými hračkami, 
vo výtvarníckej dielni ČIARY-MARY zasa deti stvárňovali 
svoje obľúbené rozprávkové postavy, ktoré boli zároveň aj 
názvami súťažných družstiev. V NEKONEČNOM PRÍBEHU 
vyrábali družstvá svoju rozprávku podľa ilustrácie, UŠKÁ 
V POZORE prinútili pozorne počúvať, aby súťažiaci vedeli 
splniť ďalšiu úlohu. Pri zastávke KTO HĽADÁ NÁJDE si deti 
zasa zaveršovali a pri ešte ďalšej s názvom READING IS 
FUN sa zoznámili s anglickou priateľkou Červenej čiapočky 
– Little Red Riding Hood. A zaujímavé bolo v neposlednom 
rade aj spanie v spacáku v telocvični, na mieste, kde sa 
inokedy nesmie ani driemať. 

Okrem toho museli deti nájsť potme cestu do školskej 
jedálne, na ktorú im prisvecoval len mesiačik a hviezdy. Ale 
prekonať strach a ísť tmavým chodníčkom za svetielkom 
v chalúpke (školskej jedálni) sa oplatilo. Prírodný kurací 
rezeň s tarhoňou a zeleninový šalát rozvoniavali doďaleka. 
Pre gurmánov, ktorí ešte vládali jesť, bol potom na prídavok 
aj šalát ovocný.

Ráno sa rozdávali odmeny v podobe pamätných preukazov, 
na ktoré prispel deťom Obecný úrad v Trenčianskej Turnej. 
Deti sa im veľmi potešili a už teraz sa tešia na budúcoročné 
pokračovanie.

No a čo dodať na záver? Určite treba ešte vyzdvihnúť snahu 
vedenia školy a pani učiteliek, ktoré sa do projektu zapojili. 
Získali tak finančné prostriedky na nákup kníh do školskej 
knižnice a na prípravu zdravých raňajok a večere. Akciu 
pripravili pani učiteľky ako inak než vo svojom voľnom čase. 
Neustále zlepšovanie vzťahov s rodičovskou verejnosťou  
a spokojnosť detí, ktoré ju ocenili, však za tú námahu stoja.

(oza)

V Turnianskej škole nocovali rozprávky
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Slušnosť naša každodenná 
Pokračujeme v rubrike, pre  juniorov aj seniorov, ktorej cieľom je stať sa vaším poradcom a sprievodcom v rozličných spolo-

čenských situáciách, ktoré sú súčasťou nášho každodenného života. Priali by sme si, aby tieto informácie prispeli  k vytváraniu 
vášho zdravého sebavedomia, pocitov istoty vystupovania na verejnosti, k rešpektovaniu slušnosti voči iným a tým i k vytvára-
niu príjemnej ľudskej atmosféry v súkromnom i verejnom živote.

Vstupom do pohostinstva, kaviarne, 
reštaurácie a obchodných podnikov 
služieb verejnosti vstupuje človek záro-
veň do trochu zložitejších spoločenských 
vzťahov a kontaktov. Nevystačí už iba 
so základnými pravidlami slušného sprá-
vania, treba, aby poznal najdôležitej-
šie normy tohto druhu medziľudskej 
komunikácie.  

Zhruba sa dá povedať, že v tomto 
prostredí ide o tri typy vzťahov: vzťah 
medzi  hosťom a obsluhujúcim, medzi  
hosťami, ktorí sa navzájom poznajú     
a medzi hosťami neznámymi. 

Náročnosť na poznanie pravidiel 
narastá s náročnosťou typu podniku. 
So stúpajúcou cenou zároveň stúpa aj 
možnosť očakávania hosťa a nároky, 
ktoré môže klásť na obsluhu. V najdrah-
ších zariadeniach sa hosťovi toleruje 
oveľa viac ako napríklad v reštaurácii 
strednej kategórie, rešpektujú sa roz-
mary, výstrednosti, ba dokonca aj ne-
znalosť pravidiel slušného správania. 
Hosť je tu naozaj pánom (platí si za to) 
a iba na ňom záleží, aký obraz o sebe 
mieni svojmu okoliu poskytnúť.

Slušný človek sa nedá horším pro-
stredím strhnúť k hrubostiam, aj keď 
sa s nimi môže stretnúť a to od za-
mestnancov daného podniku alebo 

od hostí v podniku. Nie je ani taktné 
vyvyšovať sa svojou „vychovanosťou“ 
a vychovávať ostatných. Konfliktom je 
lepšie sa vyhnúť, ako v prípade nezho-
dy s niekým dokazovať svoju pravdu. 
Najlepšie poznanie pravidiel slušnosti 
je vlastná skúsenosť, preto by si mali 
rodičia niekedy urobiť čas, aby svoje 
dorastajúce deti s takým prostredím 
zoznámili, vysvetlili im všetko potreb-
né a prípadne komentovali jednotlivé 
situácie, pri ktorých sú prítomní.    

Pri vstupe do reštaurácie vždy vchá-
dza prvý pán. Ak ide o väčšiu spoloč-
nosť, idú za pánom všetky dámy a za 
nimi potom ostatní muži. Spoločensky 
menej významná osoba je povinná sta-
rať sa o osobu významnejšiu. To platí po 
celý čas pobytu v reštaurácii. Muž vstu-
puje prvý, aby ženu uviedol do cudzieho 
prostredia. V šatni jej pomôže vyzliecť 
kabát a postará sa o jeho uloženie. Ak 
s ním ide viac žien, pomôže len tej naj-
staršej (najváženejšej), ostatné neča-
kajú a postarajú sa samy o seba. Muž 
nájde miesto pri stole. Ak nie je v miest-
nosti voľný stôl, vyhľadáme si vhodný 
poloobsadený stôl, kde sediacich naj-
skôr pozdravíme, požiadame o dovole-
nie, či si môžeme prisadnúť. Muž si po-
tom sadne oproti žene alebo po jej ľavej 

strane. Objednáva vždy muž. Ak si ob-
jednáme víno vo fľaši, čašník ju prinesie 
k stolu zatvorenú, tu ju otvorí a naleje 
do pohára hostiteľa. Ten ochutná a víno 
pokývnutím hlavy schváli. Neschvaľuje 
však chuť alebo kvalitu vína, dáva iba 
najavo, že víno nie je pokazené. Iba 
v tomto prípade môže víno vrátiť. Dolie-
vanie (len do prázdnych  pohárov) býva 
tiež starosťou  muža – hostiteľa. Nedo-
pitý pohár aj tu býva znamením, že hosť 
si ďalšie doliatie neželá, zvyšok vypije 
pred skončením posedenia.

Nápoje sa majú servírovať v prime-
ranej teplote: biele víno vychladené 
mierne: 10 – 12 °C, červené víno: 14 – 
16 °C, šampanské: 4 – 6 °C. Miešané  
nápoje, vermúty, pálenky sa podávajú 
v teplote červeného vína. To isté platí 
o minerálkach a malinovkách.

Pri platení by malo byť všetkým zú-
častneným jasné, či ide o pozvanie alebo 
o priateľské stretnutie, keď si každý platí 
sám za seba. Prepitné nie je urážkou, ale 
vyjadrením hosťovej spokojnosti. Zvyčajná 
výška by mala byť približne 5 – 10 % účtu. 

Pri odchode z reštaurácie platí opač-
né pravidlo ako pri príchode. Muž po-
môže dáme pri vstávaní. Keď pán pú-
šťa dámu prvú do dverí, pridrží jej ich, v 
šatni jej pomôže do kabáta. Tým preja-
vuje úctu, otvorenosť a priateľstvo.   

Mgr. Marta Fábiková

Po dlhšom čase som sa vybral do Košíc autobusom. 
Necestoval som ním už niekoľko rokov, a tak som sa celkom 
tešil. Pozoroval som ľudí okolo a môj pohľad upútala skupinka 
ľudí, čo sedela neďaleko mňa. Na štvorsedadle sedela stará 
pani a jej manžel, oproti nim mamička a jej asi štvor- až 
päťročná dcéra. Obe vyfiknuté ako z módneho časopisu. 
Mamička v minisukni iba o pár čísiel širšia v bokoch ako          
v pase, tesné tričko upnuté na opálenom tele a ovešaná 
na krku a prstoch zlatom. Bola trocha viac namaľovaná, ale 
pristalo jej to. Rušilo to len prvý dojem. Všetko však kazil ten 
jej výraz. Znudený a znechutený a občas kradmý pohľad po 
ľuďoch, akoby hovoril: „Preboha, fuj, kde som sa to dostala“. 
Jej malá princezná bola oblečená podobne, len podpätky 
a maľovanie nahradili copíky vyčesané na vrch hlavy. Kývala 
nožičkami sem a tam a vyzeralo to, že je znechutená rovnako 
ako jej mama. Oproti nim sedeli starček a starenka. Manželia. 
Obaja sa opierali o paličky, boli skromne schúlení k sebe 
a tichučko si občas niečo povedali. Sálala z nich domáca 
pohoda, mier a pokora. Sedeli, nikoho si nevšímali, len pani 
občas vyrušilo kopnutie malej princeznej pod koleno. Najprv 
sa zdalo, akoby náhodou, že nechcene sa dievčatko dotklo 
špičkou topánky babičky. Čím viac sa stará pani uhýbala, 
tým viac bolo na dievčatku vidieť, že kopance sú cielené. 
Kývala nohami, kývala, pohľad upretý na tvár starej panej 
a kop – a zas akoby nič sa pozerala cez okno. Stará pani 
si poposadla a o chvíľu zas. Pátravý pohľad a raz, dva, tri 

– kop. A zas nenápadný pohľad von. A tak dookola. Babka 
už nevedela, kam s nohami a snáď iba slušnosť jej bránila 
mamičke niečo povedať, a tak sa trpezlivo snažila vycítiť 
okamih výkopu a včas sa uhnúť. Ani ľudia okolo nehovorili 
nič. S počtom kopancov sa len úmerne zvyšovalo krútenie 
hlavou a znechutenie obidvoch manželov a ostatných 
cestujúcich.

Celé to sledoval mladík stojaci opodiaľ. Mal také tie široké 
nohavice s rozkrokom pri kolenách, vyťahané tričko a čapicu 
so šiltom dozadu. Žuval žuvačku a občas nezúčastnene 
zavadil pohľadom o štvoricu. Potom sa zas pozeral znudene 
von. Nerobil nič. Bol jeden z mála ľudí, na ktorom sa nedalo 
poznať, či sa zabáva, alebo je pohoršený. Keď už stará pani 
nemala kam uhnúť a dievčatko sa muselo zviezť skoro až 
na okraj sedačky, aby si mohlo kopnúť, neudržal som 
sa a povedal som mamičke: „Prosím vás, nemôžete tomu 
decku niečo povedať? Nevidíte, čo robí??“

Mamička sa pozrela na mňa, potom na svoju princeznú, 
pohladila ju a pohŕdavo povedala: „Prečo by som jej dačo 
vravela? My deťom doprajeme voľnú výchovu.“

Tou odpoveďou šokovala celý autobus. Dievčatko si ešte 
dvakrát koplo, kým autobus prišiel na miesto určenia. Mladík 
s nohavicami spustenými poniže pása sa lenivo zobral 
a prechádzal nezúčastnene okolo štvorice ku dverám. Keď 
bol tesne pri nich, urobila sa scéna ako z filmu. Bolo to dielo 
pár okamihov. Dokolísal sa pomaly k nim, stále mal ten nič 

Príbeh o voľnej výchove

Správanie sa v reštaurácii
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ZO SPOLKOVÉHO ŽIVOTA
Uverejňujeme príspevok predsedníčky MO SČK Jozefíny Porubanovej, ktorý odznel na slávnostnej členskej schôdzi 

MO v predvečer 740. výročia prvej písomnej zmienky o obci Trenčianska Turná.
Vážení členovia Slovenského Červeného kríža, vážení 

hostia, schádzame sa na slávnostnej schôdzi, kde si chce-
me pripomenúť 90 rokov Slovenského Červeného kríža 
a v predvečer 740. výročia prvej písomnej zmienky o našej 
obci. 

Pred 140-timi rokmi vznikol Červený kríž. Táto medziná-
rodná humanitná organizácia sa skladá zo 175 národných 
spoločností s vyše 200-miliónovou armádou svojich členov 
a priaznivcov, ľudí dobrej vôle, vždy pripravených pomáhať. 
Henry Dunant o Červenom kríži povedal, že je svetlom v tme 
a prosil všetkých ľudí dobrej vôle, aby toto svetlo nikdy ne-
zhaslo, aby bolo zapálené všade tam, kde bude utrpenie, 
bolesť a nedôstojné podmienky pre život človeka. 

Až po vzniku I. ČSR oficiálne vznikol Československý Čer-
vený kríž ako národná spoločnosť, v ktorej začal nezištne 
pracovať i Červený kríž na Slovensku. Jeho začiatky boli 
veľmi ťažké. Prechádzal mnohými zmenami, ktoré raz viac, 
inokedy menej uznávali a podporovali Červený kríž a jeho 
aktivity. Červený kríž je dôkazom, že vždy v každom spo-
ločenskom zriadení sa nachádzajú dobrí ľudia s úprimným 
srdcom a vôľou pomôcť druhému, keď je na pomoc odkázaný. 
Chceme ukázať dnešnej generácii, že v popredí diania a čin-
nosti Červeného kríža vždy boli ako prví lekári, zdravotnícki 
pracovníci, ktorí pokladali za svoju česť byť jeho členmi a po-
máhali pri zabezpečovaní zložitých úloh. Boli medzi nimi boha-
tí, ale i chudobní, prostí ľudia, ktorí často dávali iným, hoci pre 
seba im zostávalo málo. 

Taká je história Červeného kríža na Slovensku v skutoč-
nosti, ničím neprikrášľovaná. Som hlboko presvedčená, že 
kým bude na svete bieda, bolesť a utrpenie, bude pracovať 
i Červený kríž. Slovenský Červený kríž má teda pred sebou 
ešte dlhú cestu. Humanita a ľudskosť v našom živote často 
absentuje, a preto máme stále čo naprávať. Nie je možné 
spomenúť všetkých, ktorí svojimi skutkami patria medzi na-
jobetavejších členov a priaznivcov. Vďaka vám, darcovia 
krvi, členovia Červeného kríža, výbor našej organizácie, naši 
sponzori, vám, milí hostia, ktorí sa pravidelne zúčastňujete 
našich aktivít, vďaka ZŠ s MŠ, obecnému zastupiteľstvu, 
starostovi obce Ing. Františkovi Ježíkovi, zdravotnému stre-
disku v Trenčianskej Turnej s lekárkou MUDr. Andreou Tre-
batickou, Územnému spolku v Trenčíne a jej predsedovi 
MUDr. Milanovi Masarykovi, Domu humanity a riaditeľke 
PhDr. Jane Kopiovej, našej neúnavnej prezidentke PhDr. 
Helene Kobzovej, ktorá sa často zúčastňuje na našich ak-
tivitách, našim lekárom – primárke MUDr. Terézii Drobnej, 
MUDr. Ľubici Šusterovej a MUDr. Monike Ranincovej, ktoré 
nám prednášali a všetkým lekárom, ktorých som nemenova-
la, Poľnohospodárskemu družstvu v Trenčianskej Turnej 
a všetkým, ktorí nám pomáhajú zabezpečiť tradičnú tombo-
lu a Rudolfovi Šišovskému za ozvučovanie všetkých našich 
akcií. Naše veľké poďakovanie patrí i pánovi farárovi Petrovi 
Buchtincovi za dobrú spoluprácu s farskou charitou. Ešte raz 
vďaka všetkým, ktorí nám akokoľvek pomohli. 

nehovoriaci výraz, pokojne až lenivo vybral z úst žuvačku 
a jedným pohybom ju zamotal dievčatku do vlasov. Ladným 
ľahkým pohybom, ako keď maliar dá na obraz tú poslednú 
dôležitú bodku. Bez mihnutia oka postupoval ďalej k dverám 
akoby nič.

Mamička zalapala po dychu a vyštekla: „Čo to robíš, ty 
idiot jeden? Šibe ti?“

Chlapec len tak lenivo otočil hlavu späť a úplne pokojným 

hlasom povedal: „Nie, ale naši mi tiež dopriali voľnú 
výchovu... Ahoj.“ Knísavým pohybom vystúpil z autobusu na 
ulicu a ešte sa na starú paniu usmial a do okna jej ukázal 
dva prsty na znak víťazstva. Stará pani mu neisto zamávala. 
Celý autobus sa zabával. A ja s ním. Teraz v tomto prípade 
„voľná výchova“ priniesla svoje ovocie a pre všetkých ten 
mladík bol taký „borec nakoniec“.

Zdroj: internet

KDE SA DOBRE VARÍ, TAM SA DOBRE DARÍ
Vyprážaný syr po taliansky
Suroviny: 4 plátky ementálu alebo goudy, 2 PL paradajko-
vého pretlaku, 2 PL hladkej múky, vajce, strúhanka, olej.
Postup: Paradajkový pretlak zmiešame s múkou a vajcom. 
Zmesou potrieme plátky syra a potom ich zľahka obalíme 
v strúhanke. Plátky syra vypražíme z oboch strán na rozo-
hriatom oleji.

Kuracie prsia so šalviou
Suroviny: 600 g kuracích pŕs, 100 g parmskej šunky, 30 g 
šalvie, 1dl olivového oleja, 600 g zemiakov upečených 
v šupke, 400 ml pochúťkovej smotany, 50 g čerstvých byli-
niek (šalvia, pažítka), 200 g cukety, soľ, korenie.

Postup: Kuracie mäso preložíme šalviou 
a zabalíme do parmskej šunky, ktorá je 
nakrájaná na tenké plátky. Osolíme, oko-
reníme a prudko ich opečieme, dáme do 
rúry a pečieme pri 170 °C 15 minút. Cuketu 
opečieme na panvici. Zemiaky upečieme 
taktiež v rúre. Mäso vyberieme a výpek 
zahustíme múkou. Cuketu poukladáme na 

tanier spolu s kuracími prsiami. Na kuracie prsia dáme lístok 
čerstvej šalvie. Zemiaky upečené v šupke prekrojíme, pole-
jeme smotanou a posypeme čerstvými bylinkami.

Čučoriedková torta (tortová forma s priemerom 20 cm) 
Suroviny: 
Cesto: 900 g práškového cukru, 90 g polohrubej múky, 
3 vajcia, 3 PL horúcej vody
Náplň: 350 g bieleho jogurtu, 350 g mäkkého tvarohu, 2 zarov-
nané PL cukru, 1 balíček želatínového stužovača,100 ml vody. 
Na ozdobenie: 300 g čučoriedok, 1 balíček číreho tortového 
želé (stužovača), 250 ml vody, 2 – 3 PL cukru.
Postup: Cukor zmiešame s múkou, pridáme žĺtky a dobre 
zamiešame. Z bielkov vyšľaháme sneh, ktorý opatrne pri-
miešame k zmesi. Cesto nalejeme do tukom vymastenej 
a múkou vysypanej formy a dáme piecť do predhriatej rúry. 
Zmiešame jogurt s tvarohom a cukrom. Želatínový stužovač 
pripravíme s vodou podľa návodu na obale a pridáme 
k nemu jogurtovo-tvarohovú zmes.

Dobrú chuť!
Recepty pripravila: Mgr. Marta Fábiková
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
Štatistické údaje 
k 30. 9. 2009
Počet obyvateľov:       3 052
z toho muži:                1 518
ženy:                           1 534

Noví občiankovia
Timotej Binó
Lilly Pšenáková
Matej Husár
Matej Honzek
Lucia Sabová
Katarína Santová
Martin Michalec
Alžbeta Murcinová
Sofia Meravá
Michaela Porubanová
Martin Červeňan
Jakub Nezník
Nella Vanková
Valér Vavruš
Boris Kubiš
Tara Bulková
Ján Sokolík
Kamila Ježíková
Jozef Beták

Manželstvo uzatvorili
8. 5. Kamil Panák – 
Martina Michálechová
Selec – Tr. Turná

9. 5. Filip Šovčík – 
Miroslava Letková
Banská Bystrica – Tr. Turná

15. 5. Martin Izrael – 
Barbora Vlková
Soblahov – Tr. Turná

20. 6. Michal Šedivý – 
Ľubica Bučková
Tr. Turná – Tr. Stankovce

12. 9. Mgr. Peter Martinák – 
Mgr. Dominika Vicenová
Dolná Poruba – Tr. Turná

19. 9. Lukáš Béreš – 
Lucia Obdržálová
Tr. Turná – Tr. Stankovce

26. 9. Branislav Mitas – 
Mária Vlková
Zavar – Tr. Turná

Prisťahovali sa do obce
Ivan Bago
Filip Fero
Nikoleta Ferová
Veronika Hlavatá
Milan Chupáč
Štefan Jakab
Zuzana Ježíková
Viera Kacvinská
Ing. Miroslav Králik
Ing. Vladimír Lobotka
Margita Lobotková
Zuzana Lobotková
David Lukáč
Oliver Lukáč
Peter Lukáč
Sylvia Lukáčová
Miroslav Mahrík
Matej Molnár
Ing. Mária Nemcová
Matúš Nemec
Michal Režný
Peter Sabo
Ing. Ľubica Šedivá
Bc. Iveta Ševčíková
Róbert Vojsovič
Erik Zderka

Odsťahovali sa z obce
Lukáš Béreš
Martin Béreš
Romana Dubeňová
Zuzana Dubeňová
Dominika Martináková
Barbora Martišová
Ing. Iľja Pelech
Miroslava Šovčíková

Navždy nás opustili
František Červeňan
Jozef Husár
Anna Martinková
Emília Martinková
Helena Michalíková
František Mikolášek
Anna Ondrušková
Marián Orság
Oľga Porubanová
Jozef Sýkora
Elena Škúciová
Pavol Vašek
Vladimír Zajac
Ľuboš Závodský

Blahoželáme jubilantom, ktorí oslávili a oslávia životné jubileá od 1. 9. – 31. 12. 2009
18-ročným, narodeným 
v roku 1991
Lucia Jantošovičová
Juraj Pajkoš
Dominik Sýkora
Štefan Rástočný
Boris Hudek
Nikoleta Lengyelová
Natália Bulková
Mária Machová
Denis Šubert

20-ročným, narodeným 
v roku 1989
Ivan Jašo
Mária Husárová
Marián Hrnčár
Lucia Ježíková
Jaroslav Šubert
Veronika Rybaničová
Dominik Čejka
Denisa Richtárechová
Petra Oravcová
Barbora Paláková
Simona Fábiková
Jana Červeňanová
Adriana Juríčková
Andrea Husárová
Veronika Sýkorová

25-ročným, narodeným 
v roku 1984
Mgr. Andrej Poruban
Michaela Slezáčková
Tomáš Beták

35-ročným, narodeným 
v roku 1974
Zuzana Bajzová
Ing. Rastislav Kozinka
Ján Fabo
Bc. Galina Sýkorová
Ivan Vrzalovský
Ing. Andrea Vlková
Marcel Mahrík
Miroslava Boriková
JUDr. Martina Krížovská
Ing. Andrea Klementová
Vladimíra Šebáňová
Gabriela Jančová
Eva Sabová

40-ročným, narodeným 
v roku 1969
Ing. Miroslav Saloň
Vlasta Konečná
Oľga Kollárová
Ľubomíra Betáková
Miroslav Ježík
Peter Hatlas
Andrea Ondrisová
Peter Činčala
Martin Sučanský
Pavol Vašek
Jela Zemánková
Juraj Švec

45-ročným, narodeným 
v roku 1964
Anna Siváková
Peter Kováč

Michaela Betáková
Simona Panáková
Janka Filinová
Peter Chochlík
Petronela Svatíková
Nadežda Kováčová
Rastislav Kolár
Lucia Bulková
Ing. Jozef  Ježík 

30-ročným, narodeným 
v roku 1979
Pavol Vlk
Ing. Martina Panáková
Zuzana Ranincová
Jarmila Van Der 
Westhuizen
Peter Husár
Bc. Marcela Pipitová
Andrea Horr
Ing. Miloš Červeňan
Ing. Stanislava Orságová
Martin Mahrík
Peter Lapšanský
Martin Husár
Martina Škultétyová
Dušan Orság
Marek Topor
Magda Hrušovská
PhDr. Adriana Koucunová
Martin Lipták
Mgr. Barbora Izrael
Dušan Pšenák
Ján Orság
Ing. Andrea Fábiková

Peter Červeňan
Mgr. Ivana Santová
Jozef Svrbík
Ivan Santa
Ing. Pavol Trunek
Ľudmila Bulková
Ing. Trúnková Mária
Blanka Vašeková
Roman Husár
Bc. Iveta Marcinátová
Alena Mráziková
Mária Orságová
Ján Červeňan

50-ročným, narodeným 
v roku 1959
Mária Porubanová
Jozef Marcinát
Dušan Chudada
Ján Raninec
Jozef Žingor
Igor Hromník
Gabriela Hulajová
Viera Kacvinská

55-ročným, narodeným 
v roku 1954
Eva Zubričaňáková
Terézia Mikolášková
Anton Raninec
Ing. Ladislav Orság
Stanislav Puna
Jozef Vlk
Peter Poruban
Anna Mikolášková
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60-ročným, narodeným 
v roku 1949
Marta Červeňanová
Jaroslav Sivák
Štefan Vavruš
Anna Blahušová
Katarína Kadáková
Milan Raninec
Štefan Goliaš
Miroslav Meravý
Bernardína Svrbíková
Jozef Vanko
Dušan Šedivý
Tomáš Palatinus
Ing. Jozef Takáč
Milan Rajninec
Terézia Hološová

Štefan Santa
Štefan Husár

75-ročným, narodeným 
v roku 1934
František Papiernik
Margita Králiková
Jozef Mikolášek
Kristína Vlková
Kristína Sabová
Mária Konečná

80-ročným, narodeným 
v roku 1929
Anna Sýkorová
Mária Síkorová

65-ročným, narodeným 
v roku 1944
Ing. Ivan Beták
Emília Ježíková
Jozef Svrbík
Jozef Červeňan
Ivan Husár
Agnesa Vašková

70-ročným, narodeným 
v roku 1939
Agnesa Čögleyová
Štefan Blaško
Hedviga Papierniková
Paulína Bolečková
Helena Martinková

85-ročným, narodeným 
v roku 1924
Anna Ježíková
Mária Polhorská
Jozef Marcinát
Mária Orčová

90-ročným, narodeným 
v roku 1919
Alžbeta Šamáková
Jozefína Bočáková

92-ročným, narodeným 
v roku 1917
Pavla Betáková
Anna Hatlasová

20 rokov trvania manželstva
21. 10. 
Ján Ochodnický – Nadežda Horňáková
Nová Bošáca – Tr. Turná

25 rokov trvania manželstva
17. 11. 
Stanislav Chorvát – Jana Siváková
Tr. Turná – Tr. Turná

24. 11. 
Jozef Mikolášek – Tatiana Tothová
Tr. Turná – Trebišov

35 rokov trvania manželstva
14. 9. 
Ján Horňák – Anna Mazánová
Tr. Turná – Veľké Bierovce

11. 10. 
Jaroslav Poruban – Mária Mahríková
Tr. Turná – Veľké Bierovce

40 rokov trvania manželstva
4. 9. 
Štefan Hodál – Anna Betáková
Veľké Bierovce – Tr. Turná

45 rokov trvania manželstva
19. 9. 
Jozef Konečný – Helena Síkorčinová
Tr. Turná – Tr. Turná

3. 10. 
Anton Hošták – Emília Ježíková
Dobrá – Tr. Turná

17. 10. 
Milan Poruban – Filoména Ježíková
Tr. Turná – Tr. Turná

50 rokov trvania manželstva
26. 9. 
Štefan Robota – Vilma Ondrišková
Opatová – Tr. Turná

26. 9. 
Jozef Mikolášek – Marta Majčíková
Tr. Turná – Tr. Turná

55 rokov trvania manželstva
31. 12. 
Pavol Galbavý – Agnesa Hulajová
Hubina – Tr. Turná

Ing. Anna Ježíková, matrikárka

Jubilejné sobáše uzatvorené od 1. 9. – 31. 12. v Trenčianskej Turnej

ZO ŠPORTU

V Mníchovej Lehote sa 11. júla konalo podujatie Junior 
kros, ktorého sa zúčastnili aj malí pretekári z Trenčianskej 
Turnej, ktorí sú členmi TTH Enduro klubu. Pre Trenčiansku 
Turnú vybojovali tri poháre. Dominik Poruban, ktorý jazdil 
v štvrtej kategórii, obsadil 2. miesto, 3. miesto obsadil Kris-
tián Poruban, ktorý jazdil v tretej kategórii a ďalšie 3. miesto 
obsadil Filip Klobušický – jazdil v prvej kategórii. Pretekov 

Malí pretekári z Trenčianskej Turnej na Junior krose
sa zúčastnilo veľa mladých jazdcov, medzi nimi aj dievčatá 
– Patrícia Vrábeková a Sofia Šubertová, ktorým patrí poďa-
kovanie za reprezentáciu.

Ďakujeme organizácii TTH Enduro klubu za zorganizova-
nie podujatia. Je na škodu, že tento šport nemá v Trenčian-
skej Turnej podporu ani zázemie, na rozdiel od Mníchovej 
Lehoty, kde mala súťaž u občanov veľký ohlas.

Blahoželáme.
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Ocenenie za dlhoročnú 
prácu s mládežou a titul Naj-
lepší športový kolektív Tren-
čianskeho samosprávneho 
kraja roku 2008 prevzal 
z rúk MUDr. Pavla Sedláčka, 
predsedu Trenčianskeho sa-
mosprávneho kraja, Mgr. 
Vladimír Zvalený so svojím 
reprezentačným družstvom 
turnianskych leteckých mo-
delárov. 

Svojimi výkonmi na rôz-
nych celoslovenských, eu-

Naši modelári pokračujú v úspechoch

Ľudová hodová zábava v Trenčianskej Turnej
7. november 2009 o 19.00 h

Kultúrny dom
Hrá pre vás: 	 Hrabovská kapela
			   O disco zábavu sa postará: DJ Matúš

Rezervácia stolov: Raninec (0908 211 146), Ježík (0907 680 926)

Našim čitateľom sme ešte z minulého čísla dlžní výsledky 
majstrovstiev Slovenska malých voľných modelov všetkých 
vekových kategórií, ktoré sa konali na trenčianskom letisku.
Hádzadlá – žiaci: nedarilo sa Samkovi Zacharovi, ktorý 
skončil na 9. mieste.
Hádzadlá – juniori: 2. Martin Bohuš, 5. Lukáš Ježík, 6. Matej 
Beták, 7. Marek Dohňanský, 8. Ján Trenčanský.
Hádzadlá – seniori: naplno bodovali súťažiaci zo Stropkova, Pre-
šova, Piešťan a Bánoviec, Ing. Ján Letko skončil na 6. mieste.
A3 – žiaci: Samko Zachara sa musel skloniť pred umením 
Prešovčanov a skončil na 3. mieste.
V kategórii vetroňov F1 H juniorov: majstrom SR sa stal 
Marek Dohňanský, na 3. mieste skončil Matej Beták. Lukáš 
Ježík a Ján Trenčanský obsadili 5. a 6. miesto.
F1H seniori: zvíťazil a majstrom SR sa stal Ing. Ladislav 
Lietava, Ing. Ján Letko skončil na 5. mieste. 

V silnej konkurencii slovenskej modelárskej špičky naši 
borci i tak dobre obstáli. Zvlášť tešia dva tituly majstrov 
republiky a samozrejme všetky medailové miesta.

Týždeň po juniorských majstrovstvách Európy v Rumun-
sku, kde naši obsadili z 18 štátov „až“ 6. miesto, mali možnosť 
si napraviť reputáciu. Celá juniorská reprezentácia v zložení: 
Mgr. Vladimír Zvalený, Vladimír Zvalený ml., Marek Dohňanský, 
Martin Bohuš a Matej Beták odštartovali v piatok cez Prešov 
(kde prespali na chate), do poľskej Stalowej Woli na preteky 
Svetového pohára. Toto letisko nám „sedí“, už z minulého 
roka máme juniorského víťaza – Martina Bohuša.

Šťastie sa k nám priklonilo i teraz, keď po dvojnásobnom 
rozlietavaní sa víťazom juniorského i seniorského pohára 
stal nováčik reprezentácie Matej Beták. Tretí v juniorskej 
súťaži skončil Martin Bohuš. Tentokrát sa nedarilo Marekovi 
Dohňanskému, ktorý skončil deviaty.

• • •
Nasledujúci týždeň sa naši modelári zúčastnili seriálu 

majstrovstiev republiky veľkých voľných vetroňov F1A v Pre-
šove. V sobotu bolo prijateľné počasie s bezvetrím i vetrom, 
v ktorom si naši juniori opäť počínali veľmi dobre. Zvíťazil 
mladučký Samko Zachara – nádejný slovenský reprezentant 
do juniorského družstva, pred Matejom Betákom. Nedarilo sa 
seniorovi Jánovi Letkovi, ktorý skončil po študijnej prestávke 
„až“ siedmy. V nedeľu sme pre silný dážď s prechodom frontu 
nelietali.

V seniorskej tabuľke naši obstáli výborne, keď Samko Zachara 
obsadil 5. miesto, Matej Beták 8. miesto a Ján Letko 9. miesto.

A aby bol august uzavretý, Marek Dohňanský a Ján Letko        
s vedúcimi aj posledný víkend strávili na letisku v poľskom 
Kiertzi. Opäť nás zastihol prechod frontu, takže po prvom kole 
bola súťaž prerušená a pokračovalo sa až po 14. hodine na päť 
kôl. Marek Dohňanský „zbabral“ hneď druhý štart, keď mu model 
nechcel lietať a až počas ďalších kôl sa ho podarilo zriadiť, obsadil 
piate bodované miesto a nedarilo sa v blate ani Jánovi Letkovi, 
ktorý skončil desiaty a získal do bodovania SP 15 bodov.

Letu zdar!
Mgr. Vladimír Zvalený

rópskych, ale i svetových 
súťažiach robia dobré meno 
svojej obci, celému kraju 
i Slovensku. Právom si za 
vzornú reprezentáciu zaslú-
žili toto športové ocenenie.
Najlepší športový 
kolektív Trenčianskeho 
samosprávneho kraja roku 
2008. 
Zľava: teammanager Mgr. 
Vladimír Zvalený, Marek 
Dohňanský, Martin Bohuš   
a Matej Beták.

Náš najúspešnejší žiak Samko Zachara s plným počtom medailí.



Príloha Turnianskych novín č. 5/2009

Nie každý deň, rok a obdobie je významné a niečím výnimoč-
né. Rok 2009 bol pre našu obec veľmi významný. Bol rokom, 
v ktorom si pripomíname 740. výročie prvej písomnej zmienky 
o obci. Naši občania sa vždy hrdo hlásili k svojej obci a jej tradí-
ciám. Okrúhle výročie je jednou z príležitostí, kedy sme si všetci 
akoby bližší, lepší a viac cítiaci spoluzviazanosť s rodnou obcou. 
Veríme, že snaha o vyváženie programu na poli športovom, kul-
túrnom a duchovnom bola adekvátna tomuto výročiu. Oslavy vý-
ročia obce sa konali v dňoch 11. – 13. septembra 2009.

V piatok sa otvorili dvere výstav v základnej škole, na Kuš-
nierovci a v klube dôchodcov. Tu si ctení návštevníci mohli 
pozrieť šikovnosť generácií Turňanov, ktorí svoje diela po-
skytli na obdiv a inšpiráciu. Neskutočným zážitkom boli ruč-
né práce našich občanov, kresby a diela detí ZŠ a v nepo-
slednom rade naše večne živé a krásne upravené dedinské 
múzeum Kušnierovec. Výstavy boli návštevníkom k dispozí-
cii počas trvania osláv.

Piatkový program pokračoval slávnostným zasadnutím 
obecného zastupiteľstva. Hlavným bodom programu bolo 
ocenenie našich občanov, ktorí sa výraznou mierou podieľali 
na rozvoji obce v predchádzajúcich rokoch. Boli ocenení za 
prácu v spolkoch, za príkladný život, pomoc a rôzne aktivity, 
ktoré si zaslúžia vďaku. Pamätné listy boli udelené 78 ob-
čanom a organizáciám v obci  a pamätné mince dostali 12 
občania obce. Drahí naši, ešte aj týmito riadkami sa vám 
chceme poďakovať za prínos pre Trenčiansku Turnú. Sláv-
nostného zasadnutia OcZ sa zúčastnili i hostia – primátori 
a starostovia okolitých obcí, veľadôstojní páni farári, štátny 
tajomník ministerstva školstva SR, predseda Trenčianskeho 
samosprávneho kraja, riaditelia okresného a krajského Poli-
cajného zboru SR a iní pozvaní hostia i občania obce.

Svojou návštevou nás poctil i premiér Slovenskej repub-
liky Robert Fico so svojím sprievodom, ktorý tvorili: minister 
vnútra SR Róbert Kaliňák, minister zahraničných vecí SR 
Miroslav Lajčák, poslanci NR SR – Dušan Galis a Magda 
Košútová a bývalí reprezentanti slovenského futbalu.

Po krátkom a srdečnom príhovore premiéra sa celá dele-
gácia presunula na náš futbalový štadión, kde „krstný tatko 
a mamka“ (ako ich nazval náš starosta obce), teda Robert 
Fico a Magda Košútová, slávnostne pokrstili nové multi-
funkčné ihrisko. Potom si tím zložený z predstaviteľov vlády 
a legiend slovenského futbalu zmeral sily s našimi „starými“ 
pánmi. Oko odborníka potešili parádičky a futbalové akcie na 
oboch stranách. Snahou oboch mužstiev bola hra fair play 
a potešenie diváka, resp. fanúšika. Ak by si naši nechceli 
uctiť takých vzácnych hostí, iste by aj vyhrali. Skóre 8 : 1 je 
ale dôstojná vďaka za spoluprácu pri realizácii nášho nové-
ho ihriska. Pevne veríme, že bude slúžiť našim občanom pre 
relax, kondíciu a zdravie. Všetci členovia delegácie, poslanci 
samosprávy, ocenení hostia sa po zápase stretli na slávnost-

nej recepcii v kultúrnom dome, kde sa konala ľudová zábava 
so skupinou Radovanka z Trenčianskych Stankoviec. Kto pri-
šiel, neobanoval a veselil sa až do skorých ranných hodín.   

Sobotný program sa konal na futbalovom štadióne a v kul-
túrnom dome. Pekné počasie sa postaralo o zaujímavé do-
poludnie plné súťaží. Smiech, veselosť a radosť zo svojich 
výkonov bolo počuť po celom ihrisku. Športovali deti, tatovia, 
maminy, dedkovia a babky. Všetci, čo mali chuť a silu. Súťa-
že doobeda vrcholili prezentáciou modelárov a ich zručnosti 
pri ovládaní modelov. Žiaľ, silný vietor spôsobil, že ukázali 
iba málo zo svojho umenia. Popoludnie pokračovalo zápa-
som žiakov proti žiakom z Melčíc-Lieskového. Naši chlapci 
jednoznačne zvíťazili 5 : 0 a v neskorších hodinách si podelil 
body dorast s rovesníkmi z Trenčianskeho Jastrabia, keď sa 
zápas skončil výsledkom 1 : 1.

Program pokračoval folklórnym večerom – predstavili 
sa domáce stálice Večernica a Štvorlístok i Folklórny sú-
bor Partizán zo Slovenskej Ľupče. Bohatý program, krásni 
ľudia a spokojní diváci. Jedinečný večer, kedy sme počas 
niekoľkých hodín kultúrneho programu „prešli“ Slovensko na 
našich javiskových doskách krížom-krážom. 

Napokon sa kultúrny dom naplnil modernou hudbou a za-
čala sa disco zábava pod taktovkou osvedčených DJ´s. Zá-
bava trvala do rána.

Krásny víkend zavŕšila nedeľa, kedy sa už začali obja-
vovať prvé spomienky na uplynuvšie podujatia, prvé ohlasy 
a poďakovania. To najväčšie sa konalo v našom farskom 
Kostole sv. Martina. Vďaka dekanovi trenčianskeho dekanátu a náš-
mu pánovi farárovi sme si mohli uvedomiť, že za to, čo tu 
máme, musíme najviac ďakovať Bohu a našim predkom.

Na novom multifunkčnom ihrisku sa v nedeľu dopoludnia 
odohral turnaj za účasti štyroch mužstiev: starí páni Trenč. 
Turná, starí páni Bojkovice, výber Dedinskej ligy malého fut-
balu a tenistov, ktorí zároveň odohrali aj tenisový turnaj. Víťa-
zom turnaja sa stali starí páni z nášho partnerského mesta 
Bojkovice. Nič iné ako derby susedných obcí vo futbale ne-
mohlo podčiarknuť výnimočnosť tohto víkendu. Pekný deň sa 
naplnil víťazstvom Trenčianskej Turnej nad Selcom v pomere 
2 : 0. Polčas opäť spestrili naši modelári, ktorí v utíšenom vet-
re predviedli niekoľko vydarených štartov svojich vetroňov.

Veľké „ďakujeme“ patrí všetkým občanom a organizáciám, kto-
ré sa podieľali na príprave a realizácii dôstojného priebehu 
osláv. Všetka práca, nápady a pomoc zaangažovaných bola 
výsledkom troch fantastických dní osláv 740. výročia obce. 
Čo bude o päť rokov? 745. výročie. Aké bude, to sa dozvie-
me potom. Teraz je čas na zhodnotenie pozitívnych, ale aj 
negatívnych faktov. Tešíme sa s občanmi a návštevníkmi, 
ktorí sa bavili a podporili našu maximálnu snahu o dôstojnú 
prezentáciu obce. 

Ing. Róbert Raninec

740. výročie prvej písomnej zmienky o obci

Pôsobivá výstava v klube dôchodcov. Záujem o exponáty v Kušnierovci.

Je začiatok leta roku 2008. Pri prechádzke našou obcou zis-
títe, že nám nebývalým tempom pribúdajú nové krásne domy 
a byty, do ktorých sa sťahujú zväčša mladé rodiny. Vyrástla 
utešená nová štvrť, ktorou sa nemôže len tak pochváliť každá 
obec. V priemyselnom parku pribúdajú pracovné príležitosti.

Takýto rozvoj obce prináša so sebou ďalšie želané efekty. 
Okrem prudkého nárastu počtu obyvateľov sa znižuje prie-
merný vek našich občanov (aj keď Slovensko celkovo star-
ne). Škôlka praská vo švíkoch, toľko detí pribudlo.

Z pohľadu Slovenska sa naša obec radí medzi veľké obce 
s jedným z najnižších vekových priemerov. 

Máme veľa mladých ľudí, ktorí potrebujú aj aktivity pre voľ-
ný čas, teda aj športové.

 Keď sa presunieme na druhý koniec obce zistíme, že je tu 
veľký štadión s rozmerovými parametrami, ktorými sa môže 
pochváliť len málo obcí.

Ale čosi tam „nesedí“. Pri vchode nás víta spadnutá hr-
dzavá brána, spadnutý a napoly rozkradnutý plot. Pohľad na 
hraciu plochu futbalového ihriska prezrádza slnkom spálený 
tvrdý trávnik. Veď už mesiac nepršalo a inak napojiť smädný 
trávnik nemožno. Keď sa po prašnej a jamami posiatej ceste 
presunieme ku kabínam zistíme, že na fasáde kabín skúšal 
svoje umenie nejaký sprejer – začiatočník. Ak potrebujeme 
ísť na toaletu, musíme sa zmieriť so zápachom šíriacim sa 
z vytekajúcich záchodov a pisoárov.

Ale predsa je tu aj niečo pozitívne – „A“ mužstvo skon-
čilo v nedávno ukončenom ročníku na treťom mieste Majs-
trovstiev oblasti, keď do poslednej chvíle bojovalo o postup. 
Netreba zabudnúť na veľký záujem verných divákov. 

Je to rozpor: obec plná mladých ľudí s výborným futbalo-
vým mužstvom versus schátralý stánok športu, ktorý naviac 
leží na nevysporiadaných pozemkoch.

Je jeseň roku 2009. Pri vstupe na štadión nás privíta nová 
kvalitná brána s novučičkým oplotením. Prechádzame po 
hladkej asfaltke okolo multifunkčného ihriska, na ktorom sa 
preháňa zo pätnásť školákov. Pri pohľade na hraciu plochu 
futbalového ihriska nás privíta svieža zeleň trávnika, po kto-
rom sa pohybuje zavlažovací vozík so životodarnou vodou. 
Za bránami možno vidieť moderné lapače lôpt.

Dnes sa už nemusíme báť vstúpiť ani do priestoru toaliet. Sú 
pekne zrekonštruované, zodpovedajúce dnešnej dobe. Roz-
hodcovia si tiež pochvaľujú: majú k dispozícii peknú kabínu 
s plným vybavením. Netreba zabudnúť tiež na nové ozvučenie.

Samozrejme, dnes ešte zďaleka nemôžeme byť spokojní 

so všetkým, možno nie sme dnes ani na polceste. Veľa prá-
ce nás ešte len čaká. 

Jedno je však jasné: Je to posun správnym smerom!
Pre ďalší rozvoj prostredia štadióna je spracovaný dlho-

dobý zámer, ktorý sa bude postupne podľa finančných mož-
ností napĺňať.

Už vyššie spomenuté vylepšenia vytvárajú z nášho šta-
dióna príjemné, kultúrne prostredie, kde ísť si zašportovať, 
resp. pozrieť futbal sa stáva príjemným zážitkom.  

Jednotlivé investície boli realizované z troch základných 
zdrojov: najväčším investorom je obec, ktorá zastrešila naj-
náročnejšie akcie. Na multifunkčné ihrisko prispel Úrad vlády 
SR  a niektoré akcie realizovala TJ z vlastných zdrojov. 

Samozrejme, žiadna investícia by sa nedala zrealizovať 
bez ľudí. Na ich realizácii sa podieľalo veľa našich spoluob-
čanov – starosta obce Ing. František Ježík, ďalší zástupcovia 
obce – Ing. Pavol Ježík, Ing. Jozef Kováč (ktorý bol motorom 
myšlienky multifunkčného ihriska), i miestne firmy – Unikov, 
Ľ. Pilát, P. Vlk a ďalší.

Veľkú zásluhu majú moji kolegovia z výboru, ale chcel by 
som vyzdvihnúť zvlášť aktivitu „Starých pánov“ a zástupcov 
Dedinskej ligy malého futbalu. Bolo príjemné zistiť, že po 
počiatočnom skoro doprosovaní sa, aby prišli na brigádu, 
niektorí jednotlivci, vidiac zmysel akcií, sa sami pýtali: „Kedy 
to dokončíme?“ Mohol by som menovať aj konkrétnych jed-
notlivcov, ale nechcel by som nikoho uraziť tým, že na neho 
zabudnem.

Veľkým prínosom týchto akcií je okrem toho, že sa niečo 
vybuduje, aj stmelenie sa ľudí okolo športu, ktorí chcú sku-
točne pomôcť.

A že je v Turnej skutočne o futbal záujem, dokazuje aj ob-
rovský záujem divákov. Veď na mnohých stretnutiach, kde 
sme ako hostia, je viac našich divákov ako domácich. 

Po športovej stránke treba pripomenúť, že naša obec má 
tri mužstvá (mužov, dorastu i žiakov) zväčša bojujúce o po-
predné umiestnenia v Majstrovstvách oblasti, čo nie je bežný 
jav na dedinách. 

Verím, že súčasná  priaznivá klíma okolo nášho futbalu 
a športu u nás vôbec, povedie k ďalšiemu rozvoju podmie-
nok na športovanie, zvýšenému počtu mladých športovcov, 
kvalitatívnemu rastu súťažných mužstiev a neutíchajúcemu 
záujmu športových priaznivcov.

Ďakujem všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom podporili 
naše aktivity.

Ing. Jozef Santa, predseda TJ Slovan

Posun správnym smerom



Bohatá výstava žiakov školy.

Poslanci na slávnostnom zasadnutí OcZ.

Časť modelárskych ocenení.

Otvárací futbalový zápas končil pri umelom osvetlení.

V zápale boja. DFS Štvorlístok v akcii.

FS Partizán dvíhal zo stoličiek. Slávnostná svätá omša.

Vzácni hostia.

Starosta obce Ing. František Ježík a pozvaní hostia, 
zľava: JUDr. Robert Fico a MUDr. Pavol Sedláček, MPH.Občania ocenení pamätnými plaketami obce.

Slávnostné strihanie pásky pri otvorení 
multifunkčného ihriska.

Obecné zastupiteľstvo schválilo pri príležitosti osláv 740. 
výročia prvej písomnej zmienky o obci príspevok na skrášle-
nie okolia kostola. Správca farnosti ThDr. Peter Buchtinec, 
PhD., v nasledujúcom príspevku ďakuje všetkým, ktorí sa 
na tom podieľali. 

Chcem sa úprimne poďakovať vedeniu obecného úradu 
a poslancom obecného zastupiteľstva za poskytnutie dotácie 
na odvodnenie a vybudovanie novej dlažby v areáli rímsko-
katolíckeho Kostola sv. Martina v Trenčianskej Turnej. Tiež 
ďakujem  zhotoviteľovi diela, Cesty Nitra, a. s., za pekne od-
vedenú prácu. Vďaka patrí firme Stafis, s. r. o., Trenčín  za 
poskytnutie premývaného kameňa na vysypanie plôch okolo 

kostola, ako aj firme Unikov, s. r. o., Trenčianska Turná za 
rekonštrukciu brány oplotenia. Poďakovanie patrí aj Bohuzná-
memu poslancovi OcZ za stavebný dozor a p. architektovi za 
nákres nového prístrešku nad hlavným vchodom a rovnako 
nášmu elektrikárovi i klampiarovi za ich ochotu a obetavosť. 
Ďakujem všetkým, ktorí prejavili dobrú vôľu a finančne prispeli 
na realizáciu spomínaného projektu. Srdečne ďakujem našim 
záhradkárom za pomoc pri výsadbe okrasnej zelene.

Spoločným úsilím vzniklo pekné dielo, ktoré prispelo ku 
skrášleniu okolia nášho kostola i obce. Nech nová dlažba 
dlho slúži všetkým, ktorí prichádzajú do Pánovho chrámu 
a nech je na väčšiu Božiu česť a slávu!


